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Данная шапка рассчитана на размеры: 50-52, 52-54, 54-56, 56-58. 

 

По этому описанию данную шапочку можно связать 3-х видов: 

- одинарную без отворота, 

- с отворотом, 

- двойную без отворота (с основанием шапки: «с кантиком» и «без кантика»). 

 

 

Таблица 1. Параметры готового изделия 

 

Размер 

Высота шапки без 

отворота (одинарная 

и двойная), см 

Высота шапки с 

отворотом (с учетом 

отворота), см 

50-52 ~22-23 ~29-30 

52-54 ~24-25 ~30-31 

54-56 ~25-26 ~31-32 

56-58 ~26-27 ~32-33 

 

 

Оригинальная пряжа:  

Lana Gatto super soft – 125 м/50 гр (100% меринос) в 1 нить; 

 

Аналоги пряжи:  

Infinity Design Merino Extrafine – 125м/50гр (100% меринос),  

Dolly 125 – 125м/50гр (100% меринос),  

BBB Premiere – 125м/50гр (100% меринос). 

 

Либо иная пряжа схожая по метражу и составу. 

 

 

Таблица 2. Расход пряжи мериноса (в мотках 50гр)  

 

  Размер 

Вид шапки 
50-52 52-54 54-56 56-58 

Без отворота 2 2 2 2 

С отворотом  2 2 2 3 

Двойная без отворота: 

однотонная (двухцветная) 
3 (2/2) 3 (2/2) 3-4 (2/2) 4 (2/2) 

 

 

Материалы: 

 Круговые спицы №3, с длиной лески 40 см (для двойной шапки «с кантиком»), 

 Круговые спицы №3.5, с длиной лески 40 см  
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Дополнительные материалы: 

 Маркеры петель (5 шт) 

 Крючок 

 Игла с широким ушком 

 Мерная лента 

 Ножницы 

 

 

Плотность вязания в лицевой глади: 

Образец в 1 нить лицевой гладью после ВТО спицами 3.5 мм: 

24-25 п * 32 р = 10 см х 10 см. 

 

 

Важно! Соблюдайте заданную плотность. Если вы не попали в мою плотность, то попробуйте с 

помощью подбора большего или меньшего размера спиц. 

 

 

Сокращения: 

 

лиц. п. – лицевая петля; 

лиц. п. из предыдущего р. – лицевая петля, вывязанная из предыдущего ряда; 

изн. п. – изнаночная петля; 

изн. п. из предыдущего р. – изнаночная петля, вывязанная из предыдущего ряда; 

МНР – маркер начала ряда; 

2 вм. лиц. пр. – 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо; 

2 вм. лиц. л. – 2 петли вместе лицевой с наклоном влево (протяжка: снять одну петлю как 

лицевую на правую спицу, провязать следующую петлю лицевой и протянуть ее через снятую 

петлю); 

 

 

Узоры: резинка 1*1 (1 лиц. п., 1 изн. п.). 

 

Убедительная просьба, перед выполнением работы, обязательно внимательно 

прочитать технические приемы по некоторым элементам!  
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Шапка одинарная без отворота 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Шапочку вяжем в 1 нить. 

 

На круговые спицы №3.5 (или на те, на которых попали в плотность) набираем  

108 (112, 116, 120)  петель, что соответствует размерам 50-52 (52-54, 54-56, 56-58) + 1 петля 

соединительная и замыкаем в круг. 

 

Видео: Классический набор петель 

 

Видео: Соединение петель в круг 

 

Вешаем МНР и вяжем резинку 1*1 (1 лиц. п., 1 изн. п.): 

 

1 ряд. 1 лиц. п, 1 изн. п. 

 

2 ряд. 1 лиц. п., 1 изн. п. 

 

Вяжем резинку в высоту, повторяя 1 и 2 ряды пока высота шапки не достигнет ~ 16 (17, 19, 21) см  

или до необходимой длины, которую вы можете определить самостоятельно как описано ниже  

по тексту. 

 

 

 

Примечание: глубина шапки для одного и того же размера головы может быть 

разной. 

 

Определить глубину можно следующим образом как 

показано на рисунке. 

 

Далее, полученный результат глубины, необходимо 

разделить на 2 и таким образом получим высоту 

шапки до убавок. 

 

Высота шапки = глубина головы / 2. 

https://youtu.be/JMedpjoEW-o
https://youtu.be/X734RKxkPpA
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Конечно же, вы можете по своему желанию регулировать высоту шапки, делая ее 

ниже или выше. 

 

 

 

Формирование макушки 

 

Приступаем к формированию макушки. 

 

Закрытие макушки будет состоять из 2 клиньев.  

 

Для этого нам необходимо расставить маркеры следующим образом (не провязывая петли): 

 

 для размера 50-52 – отсчитать 27 петель влево от маркера МНР и 28 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 26 петель и 27 

петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 52-54 – отсчитать 27 петель влево от маркера МНР и 28 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 28 петель и 29 

петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 54-56 – отсчитать 29 петель влево от маркера МНР и 30 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 28 петель и 29 

петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 56-58 – отсчитать 29 петель влево от маркера МНР и 30 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 30 петель и 31 

петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 как показано на видео: 

 

Видео: Расстановка маркеров для макушки 

 

 

Для удобства нумерацию рядов обнуляем. 

 

 

Далее мы будем использовать следующие убавки: 

 

2 вм. лиц. л: 

 

Лицевая провязывается вместе с изнаночной петлей:  

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном влево 

 

Лицевая провязывается вместе с лицевой петлей:  

 

Видео: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево 

 

https://youtu.be/U7lEHmGjIQI
https://youtu.be/KTjpPzS6rnA
https://youtu.be/JC6JP5thPMY
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2 вм. лиц. пр: 

 

Лицевая провязывается вместе с изнаночной петлей:  

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном вправо 

 

Лицевая провязывается вместе с лицевой петлей:  

 

Видео: 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо 

 

 

1 ряд. 24 (24, 26, 26) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

47 (49, 51, 53) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

23 (25, 25, 27) п. по узору. 

 

2 ряд. 24 (24, 26, 26) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  47 (49, 51, 53) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 23 (25, 25, 27) п. по узору. 

 

3 ряд. Все петли по узору. 

 

4 ряд. Все петли по узору. 

 

5 ряд. 22 (22, 24, 24) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

43 (45, 47, 49) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

21 (23, 23, 25) п. по узору. 

 

6 ряд. 22 (22, 24, 24) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  43 (45, 47, 49) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 21 (23, 23, 25) п. по узору. 

 

7 ряд. Все петли по узору. 

 

8 ряд. Все петли по узору. 

 

9 ряд. 20 (20, 22, 22) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

39 (41, 43, 45) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

19 (21, 21, 23) п. по узору. 

 

10 ряд. 20 (20, 22, 22) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  39 (41, 43, 45) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 19 (21, 21, 23) п. по узору. 

 

11 ряд. Все петли по узору. 

 

12 ряд. 18 (18, 20, 20) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

35 (37, 39, 41) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

17 (19, 19, 21) п. по узору. 

 

13 ряд. 18 (18, 20, 20) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  35 (37, 39, 41) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 17 (19, 19, 21) п. по узору. 

 

https://youtu.be/oXYy3e4mulY
https://youtu.be/XBxueAfa1CU


“N-ONE hat”, 2021 @bynataliana by Natalia Makhniukova 

 
8 

 

14 ряд. Все петли по узору. 

 

15 ряд. 16 (16, 18, 18) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

31 (33, 35, 37) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

15 (17, 17, 19) п. по узору. 

 

16 ряд. 16 (16, 18, 18) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  31 (33, 35, 37) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 15 (17, 17, 19) п. по узору. 

 

 

 

Далее мы будем использовать следующие убавки: нам необходимо будет убавить 2 петли 

рядом, меняя местами петли. 

Назовем эти убавления следующим образом: убавление 1 и убавление 2. 

 

Убавление 1 – убавление петель перед маркером (М1, М2) 

 

Видео: Убавление 1 

 

Убавление 2 – убавление петель после маркера (М1, М2) 

 

Видео: Убавление 2 

 

 

17 ряд. 13 (13, 15, 15) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  25 (27, 29, 31) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  12 (14, 14, 16) п. по узору. 

 

18 ряд. 11 (11, 13, 13) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  21 (23, 25, 27) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  10 (12, 12, 14) п. по узору. 

 

19 ряд. 9 (9, 11, 11) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  17 (19, 21, 23) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  8 (10, 10, 12) п. по узору. 

 

20 ряд. 7 (7, 9, 9) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  13 (15, 17, 19) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  6 (8, 8, 10) п. по узору. 

 

21 ряд. 5 (5, 7, 7) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  9 (11, 13, 15) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  4 (6, 6, 8) п. по узору. 

 

22 ряд. 3 (3, 5, 5) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  5 (7, 9, 11) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  2 (4, 4, 6) п. по узору. 

 

23 ряд. 1 (1, 3, 3) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  1 (3, 5, 7) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  - (1, 2, 4) п. по узору (в рамере 52-54 - 1 петлю до МНР 

не довязываем, маркер вешаем в это место). 

 

! Далее формирование макушки будет расписано для каждого размера отдельно. 

 

 

https://youtu.be/qq6Jx0w9XG8
https://youtu.be/WwHKOijFMKc
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Размер 50-52 

 

24 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М1),  

2 вм. лиц. л., 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М2),  

2 вм. лиц. л. 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

 

Размер 52-54 

 

24 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М1),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо), 

3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М2),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо). 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

 

Размер 54-56 

 

24 ряд. 1 лиц. п., убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  1 лиц. п., убавление 1,   

изн. п. (М2), убавление 2. 

 

25 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М1),  

2 вм. лиц. л., 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М2),  

2 вм. лиц. л. 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

 

Размер 56-58 

 

24 ряд. 1 лиц. п., убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  3 п. по узору, убавление 1,  изн. п. 

(М2), убавление 2,  1 п. по узору (1 петлю до МНР не довязываем, маркер вешаем в это место). 

 

25 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М1),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо),  

3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М2),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо). 

https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
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Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
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Шапка одинарная с отворотом 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Шапочку вяжем в 1 нить. 

 

На круговые спицы №3.5 (или на те, на которых попали в плотность) набираем  

112 (116, 120, 124) петель, что соответствует размерам 50-52 (52-54, 54-56, 56-58) + 1 петля 

соединительная и замыкаем в круг. 

 

Видео: Классический набор петель 

 

Видео: Соединение петель в круг 

 

Для красивого наборного ряда на отвороте, нам необходимо наши набранные петли развернуть 

на обратную сторону, как показано на видео: 

 

Видео: Наборный край для шапки с отворотом 

 

Вешаем МНР и вяжем резинку 1*1 (1 лиц. п., 1 изн. п.): 

 

1 ряд. 1 лиц. п, 1 изн. п. 

 

2 ряд. 1 лиц. п., 1 изн. п. 

 

Вяжем резинку в высоту, повторяя 1 и 2 ряды пока высота шапки не достигнет 6-7 см отворота  + 

~ 16 (17, 19, 21) см. Общая высота шапки с отворотом составит: ~ 22 (23, 26, 28) см, 

 

или до необходимой длины, которую вы можете определить самостоятельно как описано ниже  

по тексту. 

 

 

Примечание: глубина шапки для одного и того же размера головы может быть 

разной. 

 

https://youtu.be/JMedpjoEW-o
https://youtu.be/X734RKxkPpA
https://youtu.be/86HBlJGfe7Q
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Определить глубину можно следующим образом как 

показано на рисунке, 

 

Далее, полученный результат глубины, необходимо 

разделить на 2 и таким образом получим высоту 

шапки до убавок. И к этой высоте прибавить высоту 

отворота (6-7 см). 

 

Высота шапки с отворотом = (глубина головы / 2) + 6 

(7) см. 

 

Конечно же, вы можете по своему желанию 

регулировать высоту шапки, делая ее ниже или выше. 

 

 

 

Формирование макушки 

 

Приступаем к формированию макушки. 

 

Закрытие макушки будет состоять из 2 клиньев.  

 

Для этого нам необходимо расставить маркеры следующим образом (не провязывая петли): 

 

 для размера 50-52 – отсчитать 27 петель влево от маркера МНР и 28 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 28 петель и 29 

петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 52-54 – отсчитать 29 петель влево от маркера МНР и 30 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 28 петель и 29 

петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 54-56 – отсчитать 29 петель влево от маркера МНР и 30 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 30 петель и 31 

петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 56-58 – отсчитать 31 петлю влево от маркера МНР и 32 петлю (изнаночная) 

пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 30 петель и 31 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 как показано на видео: 

 

Видео: Расстановка маркеров для макушки 

 

Для удобства нумерацию рядов обнуляем. 

 

 

 

https://youtu.be/U7lEHmGjIQI


“N-ONE hat”, 2021 @bynataliana by Natalia Makhniukova 

 
13 

 

 

Далее мы будем использовать следующие убавки: 

 

2 вм. лиц. л: 

 

Лицевая провязывается вместе с изнаночной петлей:  

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном влево 

 

Лицевая провязывается вместе с лицевой петлей:  

 

Видео: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево 

 

2 вм. лиц. пр: 

 

Лицевая провязывается вместе с изнаночной петлей:  

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном вправо 

 

Лицевая провязывается вместе с лицевой петлей:  

 

Видео: 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо 

 

 

 

1 ряд. 24 (26, 26, 28) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

49 (51, 53, 55) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

25 (25, 27, 27) п. по узору. 

 

2 ряд. 24 (26, 26, 28) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  49 (51, 53, 55) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 25 (25, 27, 27) п. по узору. 

 

3 ряд. Все петли по узору. 

 

4 ряд. Все петли по узору. 

 

5 ряд. 22 (24, 24, 26) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

45 (47, 49, 51) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

23 (23, 25, 25) п. по узору. 

 

6 ряд. 22 (24, 24, 26) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  45 (47, 49, 51) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 23 (23, 25, 25) п. по узору. 

 

7 ряд. Все петли по узору. 

 

8 ряд. Все петли по узору. 

 

9 ряд. 20 (22, 22, 24) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

41 (43, 45, 47) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

https://youtu.be/KTjpPzS6rnA
https://youtu.be/JC6JP5thPMY
https://youtu.be/oXYy3e4mulY
https://youtu.be/XBxueAfa1CU
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21 (21, 23, 23) п. по узору. 

 

10 ряд. 20 (22, 22, 24) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  41 (43, 45, 47) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 21 (21, 23, 23) п. по узору. 

 

11 ряд. Все петли по узору. 

 

12 ряд. 18 (20, 20, 22) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

37 (39, 41, 43) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

19 (19, 21, 21) п. по узору. 

 

13 ряд. 18 (20, 20, 22) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  37 (39, 41, 43) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 19 (19, 21, 21) п. по узору. 

 

14 ряд. Все петли по узору. 

 

15 ряд. 16 (18, 18, 20) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

33 (35, 37, 39) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

17 (17, 19, 19) п. по узору. 

 

16 ряд. 16 (18, 18, 20) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  33 (35, 37, 39) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 17 (17, 19, 19) п. по узору. 

 

 

Далее мы будем использовать следующие убавки: нам необходимо будет убавить 2 петли 

рядом, меняя местами петли. 

Назовем эти убавления следующим образом: убавление 1 и убавление 2. 

 

Убавление 1 – убавление петель перед маркером (М1, М2) 

 

Видео: Убавление 1 

 

Убавление 2 – убавление петель после маркера (М1, М2) 

 

Видео: Убавление 2 

 

 

17 ряд. 13 (15, 15, 17) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  27 (29, 31, 33) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  14 (14, 16, 16) п. по узору. 

 

18 ряд. 11 (13, 13, 15) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  23 (25, 27, 29) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  12 (12, 14, 14) п. по узору. 

 

19 ряд. 9 (11, 11, 13) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  19 (21, 23, 25) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  10 (10, 12, 12) п. по узору. 

 

20 ряд. 7 (9, 9, 11) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  15 (17, 19, 21) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  8 (8, 10, 10) п. по узору. 

 

https://youtu.be/qq6Jx0w9XG8
https://youtu.be/WwHKOijFMKc
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21 ряд. 5 (7, 7, 9) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  11 (13, 15, 17) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  6 (6, 8, 8) п. по узору. 

 

22 ряд. 3 (5, 5, 7) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  7 (9, 11, 13) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  4 (4, 6, 6) п. по узору. 

 

23 ряд. 1 (3, 3, 5) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  3 (5, 7, 9) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  1 (2, 4, 4) п. по узору (в рамере 50-52 - 1 петлю до 

МНР не довязываем, маркер вешаем в это место). 

 

! Далее формирование макушки будет расписано для каждого размера отдельно. 

 

 

Размер 50-52 

 

24 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М1),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо),  

3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М2),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо). 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

 

Размер 52-54 

 

24 ряд. 1 лиц. п., убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  1 лиц. п., убавление 1,   

изн. п. (М2), убавление 2. 

 

25 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М1),  

2 вм. лиц. л., 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М2),  

2 вм. лиц. л. 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

 

Размер 54-56 

 

24 ряд. 1 лиц. п., убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  3 п. по узору, убавление 1,  изн. п. 

(М2), убавление 2,  1 п. по узору (1 петлю до МНР не довязываем, маркер вешаем в это место). 

 

25 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М1),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо),  

3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М2),  

https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
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3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо). 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

 

Размер 56-58 

 

24 ряд. 3 п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  5 п. по узору, убавление 1,  изн. 

п. (М2), убавление 2,  2 п. по узору. 

 

25 ряд. 1 лиц. п., убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  1 лиц. п., убавление 1,   

изн. п. (М2), убавление 2. 

 

26 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М1),  

2 вм. лиц. л., 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М2),  

2 вм. лиц. л. 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
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Шапка двойная без отворота 

 

В описании представлено 2 вида основания двойной шапки: 

 с кантиком 

 без кантика 

 

Также шапочку можно сделать однотонной или двухцветной, как вам больше 

нравится. 

 

 

Вариант двойной шапки с основанием «с кантиком» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Шапочку вяжем в 1 нить от основания до макушки и затем поднимаем петли у основания и 

вяжем вторую шапочку от края до макушки. 

 

На круговые спицы №3 (или на 0,5 размера меньше тех спиц, на которых попали в плотность) 

набираем 116 (120, 124, 128)  петель, что соответствует размерам 50-52 (52-54, 54-56, 56-58) 

+ 1 петля соединительная и замыкаем в круг. 

 

Видео: Классический набор петель 

 

Видео: Соединение петель в круг 

 

Вешаем МНР и вяжем: 

 

1 ряд. Все петли лицевые. 

  

Переходим на спицы 3.5 и вяжем резинку 1*1: 

 

2 ряд. 1 лиц. п., 1 изн. п. 

 

3 ряд. 1 лиц. п., 1 изн. п. 

 

Вяжем резинку в высоту, повторяя 2 и 3 ряды пока высота шапки не достигнет ~ 16 (17, 19, 21) см  

https://youtu.be/JMedpjoEW-o
https://youtu.be/X734RKxkPpA
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или до необходимой длины, которую вы можете определить самостоятельно как описано ниже  

по тексту. 

 

 

 

Примечание: глубина шапки для одного и того же размера головы может быть 

разной. 

 

Определить глубину можно следующим образом как 

показано на рисунке. 

 

Далее, полученный результат глубины, необходимо 

разделить на 2 и таким образом получим высоту 

шапки до убавок. 

 

Высота шапки = глубина головы / 2. 

Конечно же, вы можете по своему желанию 

регулировать высоту шапки, делая ее ниже или выше. 

 

 

 

 

 

Формирование макушки 

 

Приступаем к формированию макушки. 

 

Закрытие макушки будет состоять из 2 клиньев.  

 

 для размера 50-52 – отсчитать 29 петель влево от маркера МНР и 30 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 28 петель и 29 

петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 52-54 – отсчитать 29 петель влево от маркера МНР и 30 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 30 петель и 31 

петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 54-56 – отсчитать 31 петлю влево от маркера МНР и 32 петлю (изнаночная) 

пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 30 петель и 31 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 56-58 – отсчитать 31 петлю влево от маркера МНР и 32 петлю (изнаночная) 

пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 32 петли и 33 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 как показано на видео: 

 

Видео: Расстановка маркеров для макушки 

https://youtu.be/U7lEHmGjIQI
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Для удобства нумерацию рядов обнуляем. 

 

 

 

Далее мы будем использовать следующие убавки: 

 

2 вм. лиц. л: 

 

Лицевая провязывается вместе с изнаночной петлей:  

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном влево 

 

Лицевая провязывается вместе с лицевой петлей:  

 

Видео: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево 

 

2 вм. лиц. пр: 

 

Лицевая провязывается вместе с изнаночной петлей:  

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном вправо 

 

Лицевая провязывается вместе с лицевой петлей:  

 

Видео: 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо 

 

 

 

1 ряд. 26 (26, 28, 28) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

51 (53, 55, 57) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

25 (27, 27, 29) п. по узору. 

 

2 ряд. 26 (26, 28, 28) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  51 (53, 55, 57) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 25 (27, 27, 29) п. по узору. 

 

3 ряд. Все петли по узору. 

 

4 ряд. Все петли по узору. 

 

5 ряд. 24 (24, 26, 26) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

47 (49, 51, 53) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

23 (25, 25, 27) п. по узору. 

 

6 ряд. 24 (24, 26, 26) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  47 (49, 51, 53) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 23 (25, 25, 27) п. по узору. 

 

7 ряд. Все петли по узору. 

 

8 ряд. Все петли по узору. 

https://youtu.be/KTjpPzS6rnA
https://youtu.be/JC6JP5thPMY
https://youtu.be/oXYy3e4mulY
https://youtu.be/XBxueAfa1CU
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9 ряд. 22 (22, 24, 24) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

43 (45, 47, 49) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

21 (23, 23, 25) п. по узору. 

 

10 ряд. 22 (22, 24, 24) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  43 (45, 47, 49) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 21 (23, 23, 25) п. по узору. 

 

11 ряд. Все петли по узору. 

 

12 ряд. 20 (20, 22, 22) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

39 (41, 43, 45) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

19 (21, 21, 23) п. по узору. 

 

13 ряд. 20 (20, 22, 22) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  39 (41, 43, 45) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 19 (21, 21, 23) п. по узору. 

 

14 ряд. Все петли по узору. 

 

15 ряд. 18 (18, 20, 20) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

35 (37, 39, 41) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

17 (19, 19, 21) п. по узору. 

 

16 ряд. 18 (18, 20, 20) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  35 (37, 39, 41) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 17 (19, 19, 21) п. по узору. 

 

 

Далее мы будем использовать следующие убавки: нам необходимо будет убавить 2 петли 

рядом, меняя местами петли. 

Назовем эти убавления следующим образом: убавление 1 и убавление 2. 

 

Убавление 1 – убавление петель перед маркером (М1, М2) 

 

Видео: Убавление 1 

 

Убавление 2 – убавление петель после маркера (М1, М2) 

 

Видео: Убавление 2 

 

 

17 ряд. 15 (15, 17, 17) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  29 (31, 33, 35) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  14 (16, 16, 18) п. по узору. 

 

18 ряд. 13 (13, 15, 15) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  25 (27, 29, 31) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  12 (14, 14, 16) п. по узору. 

 

19 ряд. 11 (11, 13, 13) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  21 (23, 25, 27) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  10 (12, 12, 14) п. по узору. 

 

20 ряд. 9 (9, 11, 11) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  17 (19, 21, 23) п. по 

https://youtu.be/qq6Jx0w9XG8
https://youtu.be/WwHKOijFMKc
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узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  8 (10, 10, 12) п. по узору. 

 

21 ряд. 7 (7, 9, 9) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  13 (15, 17, 19) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  6 (8, 8, 10) п. по узору. 

 

22 ряд. 5 (5, 7, 7) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  9 (11, 13, 15) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  4 (6, 6, 8) п. по узору. 

 

23 ряд. 3 (3, 5, 5) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  5 (7, 9, 11) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  2 (4, 4, 6) п. по узору. 

 

24 ряд. 1 (1, 3, 3) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  1 (3, 5, 7) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  - (1, 2, 4) п. по узору (в рамере 52-54 - 1 петлю до МНР 

не довязываем, маркер вешаем в это место). 

 

 

! Далее формирование макушки будет расписано для каждого размера отдельно. 

 

 

Размер 50-52 

 

25 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М1),  

2 вм. лиц. л., 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М2),  

2 вм. лиц. л. 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

 

Размер 52-54 

 

25 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М1),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо),  

3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М2),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо). 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

 

Размер 54-56 

 

25 ряд. 1 лиц. п., убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  1 лиц. п., убавление 1,   

изн. п. (М2), убавление 2. 

 

https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
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26 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М1),  

2 вм. лиц. л., 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М2),  

2 вм. лиц. л. 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

 

Размер 56-58 

 

25 ряд. 1 лиц. п., убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  3 п. по узору, убавление 1,  изн. п. 

(М2), убавление 2,  1 п. по узору (1 петлю до МНР не довязываем, маркер вешаем в это место). 

 

26 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М1),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо),  

3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М2),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо). 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

Далее нам необходимо на спицы 3 поднять петли с изначной стороны, как показано на видео: 

 

Видео: Поднятие петель с кантиком 

 

После того как подняли петли необходимо вязать шапку аналогично первой шапке начиная с 

1го ряда. 

 

 

 

Вариант двойной шапки с основанием «без кантика» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
https://youtu.be/oXjOoKlFahc
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Шапочку вяжем в 1 нить от основания до макушки и затем поднимаем петли у основания и 

вяжем вторую шапочку от края до макушки. 

 

На круговые спицы №3.5 (или на тех спицах, на которых попали в плотность) набираем 116 

(120, 124, 128)  петель, что соответствует размерам 50-52 (52-54, 54-56, 56-58) + 1 петля 

соединительная и замыкаем в круг. 

 

Видео: Классический набор петель 

 

Видео: Соединение петель в круг 

 

Вешаем МНР и вяжем резинку 1*1: 

 

1 ряд. 1 лиц. п., 1 изн. п. 

 

2 ряд. 1 лиц. п., 1 изн. п. 

 

Вяжем резинку в высоту, повторяя 1 и 2 ряды пока высота шапки не достигнет ~ 16 (17, 19, 21) см  

или до необходимой длины, которую вы можете определить самостоятельно как описано ниже  

по тексту. 

 

 

 

Примечание: глубина шапки для одного и того же размера головы может быть 

разной. 

 

Определить глубину можно следующим образом как 

показано на рисунке. 

 

Далее, полученный результат глубины, необходимо 

разделить на 2 и таким образом получим высоту 

шапки до убавок. 

 

Высота шапки = глубина головы / 2. 

Конечно же, вы можете по своему желанию 

регулировать высоту шапки, делая ее ниже или выше. 

 

 

 

 

Формирование макушки 

 

Приступаем к формированию макушки. 

 

Закрытие макушки будет состоять из 2 клиньев.  

 

 для размера 50-52 – отсчитать 29 петель влево от маркера МНР и 30 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 28 петель и 29 

https://youtu.be/JMedpjoEW-o
https://youtu.be/X734RKxkPpA
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петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 52-54 – отсчитать 29 петель влево от маркера МНР и 30 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 30 петель и 31 

петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 54-56 – отсчитать 31 петлю влево от маркера МНР и 32 петлю (изнаночная) 

пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 30 петель и 31 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 56-58 – отсчитать 31 петлю влево от маркера МНР и 32 петлю (изнаночная) 

пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 32 петли и 33 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 как показано на видео: 

 

Видео: Расстановка маркеров для макушки 

 

Для удобства нумерацию рядов обнуляем. 

 

 

 

Далее мы будем использовать следующие убавки: 

 

2 вм. лиц. л: 

 

Лицевая провязывается вместе с изнаночной петлей:  

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном влево 

 

Лицевая провязывается вместе с лицевой петлей:  

 

Видео: 2 лицевые петли вместе с наклоном влево 

 

2 вм. лиц. пр: 

 

Лицевая провязывается вместе с изнаночной петлей:  

 

Видео: 2 петли вместе с наклоном вправо 

 

Лицевая провязывается вместе с лицевой петлей:  

 

Видео: 2 лицевые петли вместе с наклоном вправо 

 

 

 

1 ряд. 26 (26, 28, 28) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

51 (53, 55, 57) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

25 (27, 27, 29) п. по узору. 

https://youtu.be/U7lEHmGjIQI
https://youtu.be/KTjpPzS6rnA
https://youtu.be/JC6JP5thPMY
https://youtu.be/oXYy3e4mulY
https://youtu.be/XBxueAfa1CU


“N-ONE hat”, 2021 @bynataliana by Natalia Makhniukova 

 
25 

 

2 ряд. 26 (26, 28, 28) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  51 (53, 55, 57) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 25 (27, 27, 29) п. по узору. 

 

3 ряд. Все петли по узору. 

 

4 ряд. Все петли по узору. 

 

5 ряд. 24 (24, 26, 26) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

47 (49, 51, 53) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

23 (25, 25, 27) п. по узору. 

 

6 ряд. 24 (24, 26, 26) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  47 (49, 51, 53) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 23 (25, 25, 27) п. по узору. 

 

7 ряд. Все петли по узору. 

 

8 ряд. Все петли по узору. 

 

9 ряд. 22 (22, 24, 24) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

43 (45, 47, 49) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

21 (23, 23, 25) п. по узору. 

 

10 ряд. 22 (22, 24, 24) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  43 (45, 47, 49) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 21 (23, 23, 25) п. по узору. 

 

11 ряд. Все петли по узору. 

 

12 ряд. 20 (20, 22, 22) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

39 (41, 43, 45) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

19 (21, 21, 23) п. по узору. 

 

13 ряд. 20 (20, 22, 22) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  39 (41, 43, 45) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 19 (21, 21, 23) п. по узору. 

 

14 ряд. Все петли по узору. 

 

15 ряд. 18 (18, 20, 20) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М1), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

35 (37, 39, 41) п. по узору, 2 вм. лиц. л., лиц. п., изн. п. (М2), лиц. п., 2 вм. лиц. пр.,  

17 (19, 19, 21) п. по узору. 

 

16 ряд. 18 (18, 20, 20) п. по узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М1), 2 вм. лиц. пр.,  35 (37, 39, 41) п. по 

узору, 2 вм. лиц. л., изн. п. (М2), 2 вм. лиц. пр., 17 (19, 19, 21) п. по узору. 

 

 

 

Далее мы будем использовать следующие убавки: нам необходимо будет убавить 2 петли 

рядом, меняя местами петли. 

Назовем эти убавления следующим образом: убавление 1 и убавление 2. 
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Убавление 1 – убавление петель перед маркером (М1, М2) 

 

Видео: Убавление 1 

 

Убавление 2 – убавление петель после маркера (М1, М2) 

 

Видео: Убавление 2 

 

 

17 ряд. 15 (15, 17, 17) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  29 (31, 33, 35) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  14 (16, 16, 18) п. по узору. 

 

18 ряд. 13 (13, 15, 15) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  25 (27, 29, 31) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  12 (14, 14, 16) п. по узору. 

 

19 ряд. 11 (11, 13, 13) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  21 (23, 25, 27) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  10 (12, 12, 14) п. по узору. 

 

20 ряд. 9 (9, 11, 11) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  17 (19, 21, 23) п. по 

узору, убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  8 (10, 10, 12) п. по узору. 

 

21 ряд. 7 (7, 9, 9) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  13 (15, 17, 19) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  6 (8, 8, 10) п. по узору. 

 

22 ряд. 5 (5, 7, 7) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  9 (11, 13, 15) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  4 (6, 6, 8) п. по узору. 

 

23 ряд. 3 (3, 5, 5) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  5 (7, 9, 11) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  2 (4, 4, 6) п. по узору. 

 

24 ряд. 1 (1, 3, 3) п. по узору, убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  1 (3, 5, 7) п. по узору, 

убавление 1,  изн. п. (М2), убавление 2,  - (1, 2, 4) п. по узору (в рамере 52-54 - 1 петлю до МНР 

не довязываем, маркер вешаем в это место). 

 

 

! Далее формирование макушки будет расписано для каждого размера отдельно. 

 

 

Размер 50-52 

 

25 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М1),  

2 вм. лиц. л., 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М2),  

2 вм. лиц. л. 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

https://youtu.be/qq6Jx0w9XG8
https://youtu.be/WwHKOijFMKc
https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
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Размер 52-54 

 

25 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М1),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо),  

3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М2),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо). 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

 

Размер 54-56 

 

25 ряд. 1 лиц. п., убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  1 лиц. п., убавление 1,   

изн. п. (М2), убавление 2. 

 

26 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М1),  

2 вм. лиц. л., 3 вм. лиц. л. (Видео: 3 петли вместе с наклоном влево), изн. п. (М2),  

2 вм. лиц. л. 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

 

Размер 56-58 

 

25 ряд. 1 лиц. п., убавление 1, изн. п. (М1), убавление 2,  3 п. по узору, убавление 1,  изн. п. 

(М2), убавление 2,  1 п. по узору (1 петлю до МНР не довязываем, маркер вешаем в это место). 

 

26 ряд. 3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М1),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо),  

3 вм. лиц. л. (Видео: Убавление 3), изн. п. (М2),  

3 вм. лиц. пр. (Видео: 3 петли вместе с наклоном вправо). 

 

Обрезаем нить и с помощью иглы стягиваем оставшиеся петли. Выводим нить на изнанку, 

закрепляем. 

 

Видео: Стягивание макушки 

 

Далее нам необходимо на спицы 3 поднять петли с изначной стороны, как показано на видео: 

 

Видео: Поднятие петель без кантика 

 

После того как подняли петли необходимо вязать шапку аналогично первой шапке начиная с 

1го ряда. 

https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/NQ9097__o6w
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/TzLUtFaNBb0
https://youtu.be/MPWeUkUrQpk
https://youtu.be/q6Ul5xUCiIs
https://youtu.be/fYFDB3HsIHE
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Маркеры при формировании макушки второй части шапки размещаем следующим образом: 

 

 для размера 50-52 – отсчитать 28 петель влево от маркера МНР и 29 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 29 петель и 30 

петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 52-54 – отсчитать 30 петель влево от маркера МНР и 31 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 29 петель и 30 

петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 54-56 – отсчитать 30 петель влево от маркера МНР и 31 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 31 петлю и 32 

петлю (изнаночная) пометить маркером М2; 

 

 для размера 56-58 – отсчитать 32 петли влево от маркера МНР и 33 петлю (изнаночная) 

пометить маркером М1, вправо от маркера МНР отсчитать 31 петлю и 32 петлю 

(изнаночная) пометить маркером М2. 

 

Макушку закрываем аналогично первой первому слою шапки. 
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Влажно-тепловая обработка изделия 
 

Обязательно проводим ВТО изделия! 

Стираем изделие вручную, в прохладной воде (около 30 градусов) с моющим жидким 

средством для деликатных изделий. Не тереть! Легонько отжать, убрать лишнюю воду с 

помощью полотенца. Не выкручивать! Сушить в разложенном виде на полотенце, при этом 

время от времени переворачивать изделие до полного высыхания. После полного высыхания, 

шапочку можно отпарить в местах макушки (для придания более мягкой округлой формы) и 

основания (для двойной шапки). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Важно! Вся данная информация, является собственностью Натальи Махнюковой. 

Описание и фотографии в данном документе предназначены только для личного 

пользования. Копирование описание в целом или частями запрещено! По любым 

вопросам обращайтесь на почту Natasha.miranovich@gmail.com или в личные 

сообщения в Instagram @bynataliana. 

 

Мне будет очень приятно видеть ваши работы по тегу #n-one_hat_pattern . 

 

 

 

Спасибо за проявленный интерес к моему описанию! 

 

Вяжите с удовольствием! 

file:///E:/МК/Pattern%20'Frozen'/gmail.com
https://www.instagram.com/bynataliana/?hl=ru

